
Dýšinu letos na jaře rozsvítily narcisy. Více na 
poslední straně. 

foto: Jiří Mičan
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Úvodní slovo starosty

Obecní zpravodaj / květen 2021

Vážení spoluobčané,  

  

 tento úvodník bohužel nemohu začít jinak než smutnou zprávou, že dne 2. dubna 2021 zemřela paní Mgr. 
Václava Kuklíková ve věku 77 let. Byla to nepřehlédnutelná osoba veřejného, společenského i obecního 
života. Podílela se na porevolučních změnách v obci a byla dlouholetou členkou Zastupitelstva obce Dýšina a 
následně i starostkou obce. Minutou ticha jsme uctili její památku na zasedání zastupitelstva obce a též byl 
vyvěšen černý prapor na budově obecního úřadu. Stejně jako na posledním rozloučení v pátek 23. dubna 
2021 na našem hřbitově mi dovolte, abych paní Václavě Kuklíkové za její práci pro obec a společenský život 
v obci poděkoval i v našem Zpravodaji. DĚKUJEME za to, co jste pro obec vykonala. Na dalších stránkách si ji 
můžete připomenout mnohými osobními vzpomínkami. 

  

  

 Rád bych vás též seznámil s aktuální situací ohledně investičních akcí v  letošním roce. Jistě jste všichni 
zaznamenali, že první stavby již probíhají: stezka mezi In-line dráhou a golfem se již dokončuje, stavba 
místní komunikace V Loužku je plném běhu a cesta kolem hřbitova se již začala též realizovat. Tyto práce 
pro nás dělá společnost VHS Plzeň. Dále společnost PROSTROM zahajuje práce na I. etapě zeleně na Malém 
náměstí a běží práce projektové dokumentace výstavby nové sportovní haly a rekonstrukce stávající 
tělocvičny. V zastupitelstvu obce jsme schválili realizací výběrových řízení, tak aby se další investiční akce 
mohly začít realizovat o prázdninách. Ve škole se jedná o rekuperační větrání ve třídách a rekonstrukci 
šaten. Na akci je zažádáno o dotaci na ministerstvu financí. Další dotace je požádána na stavbu místních 
komunikací (MK do Horomyslic, MK Školní – 1. etapa včetně prodloužení splaškové a dešťové kanalizace, MK 
Ke Hřišti a MK Husova). Poslední výběrové řízení, které jsme schválili realizovat je MK Ke Strži včetně 
dešťové i splaškové kanalizace a a prodloužení vodovodního řadu. Mimo tyto větší akce zastupitelstvo obce 
uložilo radě obce dále pracovat na realizaci dalších úprav veřejného prostranství Malého náměstí (II. etapa 
zeleně, mobiliář, dětské hřiště a obnova antukového hřiště). 

 Tento úvodník si dovolím zakončit zprávou, která mi udělala radost a to, že již můžeme díky zlepšující se 
epidemiologické situací uvažovat o nějakých kulturních, sportovních či společenských akcích. Ve Zpravodaji 
najdete letáček na první z nich a to dětský den, který organizujeme společně s nájemcem koupaliště, TJ SPV 
Dýšina a SDH Dýšina. Srdečně vás a hlavně vaše děti zvu. Bude se konat v  neděli 30. května 2021 na 
koupališti. Budeme rádi, když přijdete. Bohužel tradiční květnové oslavy konce II. světové války se ještě 
konat nemohly. Proběhl pouze pietní akt 5. května 2021 s malým kulturním programem, ze kterého je 
zveřejněný záznam na YouTube. Odkaz najdete na webových stránkách či na facebooku obce. 

  

Přeji vám krásné květnové dny plné pohody a sluníčka nejen na obloze. 

Jaroslav Egrmajer, starosta obce 
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2. dubna 2021 zemřela bývalá dlouholetá starostka Dýšiny paní Václava Kuklíková 

 Narodila se v roce 1944 v Adamově u Brna. V roce 1949 se rodina 
přestěhovala do Dýšiny. Václava maturovala v roce 1962 na SVVŠ 
J.  Fučíka v Plzni a jejím prvním zaměstnáním byl Státní archiv 
v Plzni. Následovalo studium na pedagogické fakultě a v roce 1967 
nástup do ZDŠ Dýšina. Po mateřské dovolené v roce 1978 učila jeden 
rok v Chrástu v mateřské škole a poté do roku 1982 na ZDŠ Chrást. 
Od školního roku 1982/83 pak zakotvila na ZDŠ Dýšina jako učitelka 
dějepisu a ruštiny. Později ještě dostudovala učitelství výtvarné 
výchovy. 

 Byla zakládající členkou Občanského fóra v Dýšině v roce 1989. 
Po smrti starosty Františka Martínka se stala zastupující starostkou 
a v následných komunálních volbách v roce 1998 pak byla zvolena 
do  funkce starostky Obce Dýšina, kterou vykonávala po tři volební 
období do roku 2009.

 V  květnu slaví krásné kulaté 100. narozeniny pan Vasil Suremka. 
Narodil se v  Užhorodě na dnešní Ukrajině. Začal studovat střední 
lesnickou školu, ale válka přerušila jeho plány. Prošel Karpatsko – 
dukelskou operací za II. světové války a byl dvakrát zraněn. Za svoje 
válečné útrapy obdržel mnohá vyznamenání a čestná uznání, 
udělovaná válečným veteránům. Po válce dokončil v Táboře lesnickou 
školu a poté pracoval na lesní správě v Horšovském Týně, Rožmitále 
pod Třemšínem a v Holýšově.  

 Od roku 1981 je občanem Dýšiny. Má velmi rád svoji zahrádku a 
procházky po okolí. Přejeme panu Suremkovi pevné zdraví a hodně sil 
do dalších let.                           

Ladislav Rous 

Ladislav Vlk 

Ivana Fundová 

Vojtěch Grůber 

Jana Rousová 

Karel Kuklík 

Zdeňka Košařová

Jaromír Švantner 

Marie Záhlavová 

Jaroslava Rušová 

Vasil Suremka 

Pavel Krejčí 

Anna Sládková

BLAHOPŘEJEME
Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Dýšina blahopřeje občanům, kteří v květnu slaví svá životní jubilea.  

Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody. 

Hana Tlustá, SPOZ 

SPOZ Dýšina 

Stoletý jubilant pan Vasil Suremka 
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Ladislav Rous, dlouholetý kolega ze Zastupitelstva Obce Dýšina 

Před lety jsem se zařekl, že už nikdy nebudu psát žádný článek do médií, ale Vendula je pro mě člověk, který 
mi za udělení výjimky stál. Vlastně stále stojí.  

 S Vendulou jsme se znali už od mého dětství, kdy byla mou třídní učitelkou a naučila mě, že škola není jen 
učení, ale i spousta zábavy a zážitků, na které člověk s odstupem času rád vzpomíná. 

 Celý život jsme se rovněž potkávali na lyžařských svazích, ale já bych zde měl zavzpomínat především na 
její životní etapu, která byla spojena s pozicí starostky obce Dýšina. V současnosti jsem asi jedním z  těch, 
kteří ji touto etapou provázeli nejdéle. Nejsem přímým pamětníkem jejích úplných začátků, kdy zakládala 
v  obci OF a začínala pracovat v  zastupitelstvu obce. Nebyl jsem ani u jejích začátků starostování, kdy 
převzala pozici starostky po zemřelém předchůdci Františku Martínkovi. Nabídku do zastupitelstva obce 
jsem od Venduly dostal až pro její první řádné volební období a od té doby jsme úzce spolupracovali až do 
jejího odstoupení z pozice starostky. Nebyla to v počátcích pro ni lehká úloha. Byla jednou z mála žen, které 
vykonávaly funkci starostky, začínala prakticky od nuly. Musela se učit nejen technické záležitosti, ale i 
obchodní a administrativní věci a vedení lidí. Učila se však velmi rychle, protože starostování nebrala jako 
práci, ale jako poslání a službu lidem. Byla v práci i pro lidi k dispozici téměř 24 hodin denně, častokrát na 
úkor svých zájmů i rodiny. Ale práce ji vždy plně pohlcovala a naplňovala. Myslím, že již nikdy nebude mít 
Dýšina starostu, který by dal Dýšině a jejím občanům tolik, co dávala ona. Byla stále plná nápadů, vizí a 
nových myšlenek. Ne vždy se vše povedlo realizovat, a ne vždy se setkávala s pochopením okolí, ale nikdy jí 
to nevzalo chuť zase tvořit a přijít s něčím novým a průkopnickým.  

 Pokud zde mám vyjmenovat úspěchy, kterých bylo dosaženo za jejího starostování, obávám se, že asi 
nebudu schopen vyjmenovat všechny a na některé určitě zapomenu, ale to není v  tuto chvíli podstatné. 
Každý z občanů Dýšiny si na nějaké ve svém okolí určitě vzpomene sám. 

 Na počátku začínala s  odkanalizováním obce a výstavbou ČOV. Realizoval se plyn, voda a další 
infrastruktura obce. To jsou věci, které nejsou sice vidět, ale jsou pro chod obce naprosto nezbytné. Následně 
se pokračovalo s  rekonstrukcemi řady komunikací, realizací půdních vestaveb na bytovkách, stavbou DPS, 
startovacích bytů, šestnácti bytových jednotek, rekonstrukcí OÚ, stavbou nového mostu v Nové Huti po 
povodních, realizací protipovodňových valů a dalšími drobnými stavebními akcemi. Investiční akce, a 
shánění prostředků na jejich realizaci, byly její každodenní pracovní náplní, ale co milovala mnohem více, 
byla organizace kultury v obci. Vzpomenu zde na éru folklorních festivalů, májů, masopustů a divadelních 
představení, z nichž se mnohé staly nedílnou součástí našeho obecního kulturního života. Stejně jako tradice 
oslav osvobození naší obce včetně instalace tolikrát diskutované sochy gen. Pattona. Nelze opomenout její 
zásluhu na zviditelnění Dýšiny v rámci kraje i celé ČR. Dýšina pod jejím vedením získala několik předních 
umístění a ocenění v soutěži Vesnice roku. Její velkou ideou vždy bylo prosazování realizace zelených ploch, 
parků a dalších krajinných prvků, kterou započala dětským hřištěm a následně zkulturněním Rokle v Jamách.  

 Byla prostě kompletní starostkou, která se snažila nezapomenout na žádnou stránku života v obci. Vendula 
pro mě vždy byla člověkem, kterého jsem si nesmírně vážil a vždy vážit budu. I se všemi jejími vrtochy a 
nedokonalostmi, které podtrhovaly její osobitost, jedinečnost a lidskost. Je mi ctí a jsem šťastný, že jsem se 
od ní mohl učit a že jsem po jejím boku mohl pracovat i se bavit.  

  

 Díky Vendy!

Kolegové, spolupracovníci, přátelé a bývalí žáci vzpomínají na Václavu Kuklíkovou
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Přestože je v  tomto pandemickém období všude kolem nás 
hodně smutku a opustila nás už řada výjimečných lidí, velmi 
mě osobně zasáhl náhlý odchod člověka, kterého jsem si 
velmi vážil a jenž s  energií sobě vlastní vstoupil do mého 
života. 

 Paní Václava Kuklíková, někdejší starostka obce Dýšina, 
mě na čísi doporučení v roce 2004 pozvala ke společné práci 
na velkorysém kulturním podniku, který vysnila. A nakonec 
ho také za podpory svých přátel velkolepě uskutečnila! 
V  srpnu 2005 se členy  ochotnického spolku vyjela na 
ozdobeném voze za traktorem po okolních vsích 
s pozvánkou na Mezinárodní folklorní festival Česká náves, 
který pak bezchybně a v  nezapomenutelné atmosféře 
proběhl za účasti patnácti českých souborů a hostů z Řecka, 
Gruzie a Slovenska. Se zápalem a chutí jsme společně 
připravili ještě další dva festivalové ročníky v  letech 2006–
2007, na které jsme kromě českých a moravských souborů 
pozvali i účinkující z  Maďarska, Srbska, Itálie, Gruzie či 
Slovenska. Ročník 2008 měl být „odpočinkový“, abychom 
nabrali sílu do dalších let. Proběhly tak Dýšinské dny zpěvu, 
hudební dílna vedená čínskou zpěvačkou Feng-Jün Song se 
sérií doprovodných koncertů, na nichž se představili třeba 
Jiří Stivín či Marta Kubišová. Netušili jsme, že vzhledem 
k  politickým otřesům v  obci půjde o naši společnou 
festivalovou labutí píseň. 

 Při vzpomínce na Václavu Kuklíkovou a dýšinské festivaly 
nikdy nezapomenu na neopakovatelnou atmosféru 
komponovaných programů i spontánního muzicírování na 
zápražích a ve dvorech dýšinských statků, na koncerty 
v  kostele Nejsvětější Trojice a sv. Šimona a Judy ani 
na  multižánrová hudební setkání takových souborů a 
osobností, jako byli již zmíněná zpěvačka Feng-Jün Song se 
skupinou Horská karavana, smyčcové duo Martin Kaplan a 
Josef Filala, cimbalistka Zuzana Lapčíková s kontrabasistou 
Josefem Fečem, zpěvačka Irena Budweiserová, Vojenský 
umělecký soubor Ondráš, Hradišťan s  Jiřím Pavlicou a 
samozřejmě i domácí Gutta. Václava Kuklíková byla všem 
vřelou a pozornou hostitelkou, nepřehlédnutelnou 
v plzeňském kroji s půlmetrovou holubicí... 

 Nezapomenutelné. Paní Vendulko, děkuji za takovou 
příležitost. Děkuji za příval pozitivní energie, za Vaše 
přátelství, za neuvěřitelnou práci pro obec, kraj i Českou 
republiku, kterou možná leckdo ocenil až se zpožděním. Děkuji za lásku k lidem kolem Vás a za upřímnou 
snahu obohatit jejich životy o rozměr krásy a vědomí místní i národní tradice.  

  

Děkuji Vám za všechno.

Zdeněk Vejvoda, folklorista, pracovník Etnologického ústavu AV ČR, učitel na Pražské konzervatoři, hudební redaktor 
Českého rozhlasu, v letech 2005–2008 spolupořadatel dýšinských festivalů
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Je září roku 1990 a já poprvé tisknu kliku dýšinské základní školy. Pomalu stoupám po schodech ke dveřím 
s nápisem SBOROVNA. Jak mile mě tehdy přijal tamní pedagogický sbor. Tenkrát jsem ještě netušila, že 
jedna z učitelek, ta s tím velkým zlatým drdolem, tolik ovlivní můj další život spjatý s Dýšinou.  

 Vendulka Kuklíková se mi stala velkou kamarádkou, veselou parťačkou i zkušenou rádkyní v mých 
pedagogických začátcích. Vždyť to byla učitelka tělem i duší. Její nadšení pro každou věc vzbuzovalo zájem u 
všech dětí. Na hodiny dějepisu, angličtiny, ruštiny, tělocviku a výtvarky vzpomínají mnozí dodnes. Exkurze, 
výlety, lyžařské kurzy, zájezd do USA, to je jen malý zlomek toho, s čím je spojeno Vendulčino jméno. 

 Ráda vzpomínám na pěveckou sborovou přehlídku v Uničově, kde vytvářela našim dětem úžasné zázemí, 
motivovala je, dojemně mateřsky jim připravovala svačiny, v zákulisí držela palce a její pochvala vždy 
zahřála u srdce. Svojí milou výřečností dokázala sboru domluvit  další nečekaná vystoupení. I nádherný 
pohádkový festival v Jičíně ji poznal nejen jako učitelku, ale také jako moderátorku nebo báječnou herečku. 

Na konci 90. let ji život posunul od školní katedry rovnou ke starostovskému stolu. Přes řadu dalších 
povinností na obecním úřadu na školu nikdy nezapomněla. Nemusíme si připomínat, jak velkou roli sehrála 
při realizaci umístění sochy generála Pattona před školu nesoucí od té doby právě toto čestné jméno. Pro 
mnohé z mladých, ale i starších občanů se tímto počinem více přiblížily historické události posledních dnů 2. 
světové války i důležitost naší obce v této dějinné etapě. 

 Vendulčina kreativita a fantazie při vymýšlení kulturních akcí, jichž jsem se mohla po jejím boku účastnit, 
byly obdivuhodné. Vděčím jí za to, že milovala tradice a díky ní je milujeme i my mladší. Prohlížím si veselé 
fotografie dýšinského masopustu, který jsem jako městská holka mohla s místními poprvé zažít. S Ivou 
Melicharovou a Vendulkou se parta nadšenců pustila i do dalších vesnických lidových zvyků, jako byly 
Staročeské máje nebo dožínkové slavnosti. Nikdy nechyběl ozdobený vůz tažený koňmi, harmonikář, chlapci 
a děvčata v čele s Vendulkou a už se jelo zvát po celé vsi. Vše se dařilo, jen kroje chyběly. A byla to právě ona, 
která nás přesvědčila, že všichni určitě umíme šít. Jako mávnutím proutku se z nás přes noc staly švadlenky. 
Těch blůziček, šněrovaček, spodniček, sukní a zástěrek! Starostka sháněla holubice, červené punčochy, 
zelené mašličky a stylovou látku na plzeňské kroje pro celou dýšinskou omladinu. 

 Často pročítala kroniky, hledala informace v dobových pramenech a naslouchala vyprávění pamětníků. Tak 
se jí podařilo vypátrat skoro zapomenutou píseň o Dýšině, z níž se během několika let stala naše obecní 
hymna. No řekněte, která jiná vesnice má takový trumf v rukávu? Tuhle píseň znají již celé generace a já ji 
dál budu učit nové prcky ve škole. Kroje budu opatrovat s  úctou a láskou. Při dalších slavnostních 
příležitostech se v naškrobených holubičkách, nažehlených blůzkách a širokých sukních pyšně projdeme vsí 
a od srdce zanotujeme „Ta dejšinská náves pěkně zelená, po ní se prochází..." 

 Až půjdu roklí, vždy si vzpomenu na Tvůj poslední projekt, který jsi vymyslela pro školu i celou obec.  Děti 
by roklí získaly netradiční „učebny“ mnoha předmětů od přírodopisu přes fyziku až po tělocvik a občané zase 
propojení Dýšiny a Nové Hutě krásnou netradiční procházkou. Všichni bychom se měli snažit tento Tvůj 
nápad dotáhnout. A vůbec! Až půjdu vesnicí a podívám se kolem sebe, všude uvidím Tvoje nesmazatelné 
stopy. A to je dobře.  

 Vždycky se mnou bude, ta žena s velkou energií, velkou citlivou duší a velkým srdcem. Děkuji Ti, 
VENDULKO, že jsem mohla jít kus cesty s Tebou. A děkuji Ti i za všechny Tvé bývalé žáky.

Bedřiška Koželuhová, kolegyně ze ZŠ Dýšina

S Vendulou Kuklíkovou jsme jako kolegyně prožily v dýšinské škole plno let. Byly to nejaktivnější roky 
našeho života. Je na co vzpomínat. Vendula se nespokojila pouze s tím, co předepisovaly osnovy a bylo v 
učebnicích. Vždy předávala žákům něco navíc. Měla ráda kulturu, sport i výtvarné umění. Když zjistila, že 
práce už ji nenaplňuje jako dřív, se stejným zaujetím se začala jako starostka věnovat dýšinským občanům. 
Poznaly jsme ji nejen jako kolegyni, ale i jako všestranně vzdělaného a obětavého člověka, který dokáže jít za 
svým a také toho dosáhnout. 

Iva Melicharová a Libuše Doleželová, bývalé kolegyně
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Vzpomínání na milého člověka, se kterým se 
stýkal na mnoha společenských a kulturních 
akcích, není vůbec jednoduché a lehké. A 
proto si rád pomohu moudrým citátem, že 
život zemřelých je uložen v paměti žijících a 
nic z toho dobrého a krásného, co dobrý 
člověk učinil, se neztratí. 

 Díky Vendulčině neutuchající kreativitě a 
velkému zápalu pro kulturu vzniklo před 20 
lety amatérské divadlo Lucifer. Název určila 
první divadelní inscenace Čertův kámen, 
známá dýšinská pověst. Sešla se skvělá parta 
lidí, která přes dvě desetiletí dělá svými 
netradičními inscenacemi a veselými 
pohádkami lidem radost, a navazuje tak na 
tradice dýšinského divadla založeného před 

120 lety. Naše milá Vendulka přivedla do divadelního souboru mnoho svých talentovaných známých, ale i 
nejbližší příbuzné-manžela, dceru, vnoučata. Její přesvědčovací metody byly osobité, ale účinné, stejně jako 
sympatická paličatost při průběhu a dokončování realizovaných akcí. Vždy však myslela na druhé - seniory, 
děti, osamělé stárnoucí spoluobčany. Velmi těžko nesla i smutné odchody našich kamarádů ze souboru. Její 
procítěné projevy vždy rezonovaly neutuchající energií, moudrým člověčenstvím a upřímnou láskou k lidem. 
V jejím počínání se promítalo pedagogické vzdělání a umělecký esprit. Její renesanční zájmy a rozhled v 
oblasti historie, literatury, výtvarného umění byly obdivuhodné a pro mnohé z nás navždy inspirující. Vzorně 
pečovala nejen o tradice jedinečného dýšinského folkloru, ale i o zachování charakteristického rázu lidové 
architektury osobitých statků, chalup a nádherných prvorepublikových vil v Nové Huti. Člověk ji mohl 
požádat o pomoc či o radu opravdu 24 hodin denně, jen si vzpomeňme na hrůzné povodně v roce 2002 nebo 
následný boj s časem o zbudování nového mostu, nebo dotažení našeho společného nápadu umístit sochu 
generála Pattona před budovu zrenovované školy. Vendulka Kuklíková se při svém starostování nebála 
oslovit a přivézt do malebné obce významné osobnosti a 
politiky. Teprve při dnešním smutném vzpomínání na 
uplynulé dvacetiletí si moc dobře uvědomujeme, kolik 
nezapomenutelných kulturních akcí a počinů jsme mohli 
společně prožít. Cena v soutěži Vesnice roku, otevření 
Modrého salonku, slavnosti osvobození, přehlídka 
historických vojenských vozidel, odhalení sochy generála 
Pattona, vítězný boj o most při povodních, otvírání studánek, 
masopust, pálení čarodějnic, famózní Mezinárodní folklorní 
festival Česká náves, spolupráce s mnoha organizacemi, 
zahraničními hosty, významnými politiky, družební kontakty 
s německou obcí Außernzell, zájem o sport, výtvarné umění, 
setkávání se seniory, mapování historie obce... 

 Myslím, že za všechny členy divadla Lucifer i za všechny 
zpěváky souboru Gutta mohu s dojetím říci, že nám bude 
stále v uších znít charakteristický a nenapodobitelný hlas 
naší Vendulky při zahájení vánoční pohádky. Kdo jiný nám 
zahraje úžasné kouzelné zrcadlo nebo moudrou královnu v  
jejím dlouhém plášti a tmavém klobouku? Snad můžeme 
slíbit, že budeme rádi pokračovat v nedokončených snech a 
plánech naší drahé Vendulky.

Jiří Hlobil a ochotnické divadlo Lucifer
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Paní Václavu Kuklíkovou jsem poznal jako učitelku dějepisu a výtvarné výchovy, když jsem coby dítě školou 
povinné v 80. letech minulého století navštěvoval druhý stupeň Základní školy v Dýšině. Tou dobou už jsem 
byl pevně rozhodnutý, že se ještě v tom samém století stanu právníkem. Jelikož jsem věděl, že na právnické 
fakultě budu skládat přijímací zkoušku z dějepisu, byl pro mne dějepis nejdůležitějším školním předmětem a 
úměrně této důležitosti jsem se mu také věnoval v domácí přípravě (rozumějte: na dějepis, na rozdíl od 
jiných předmětů, jsem se skutečně připravoval). Považoval jsem proto za zcela přirozené, že jsem z dějepisu 
několik let sbíral samé jedničky. Jenže pýcha předchází pád a mně – světe, div se! – jednoho slunného 
jarního dne podrazila nožku moje oblíbená učitelka dějepisu Vendula K. Dostal jsem od ní při ústním 
zkoušení dvojku, přestože jsem podle svého prepubertálního přesvědčení předvedl mnohem lepší výkon, 
nežli nejmenovaný spolužák, který byl zkoušený společně se mnou a kterému, na rozdíl ode mne, přibyla 
v  žákovské knížce jednička. Pocit nespravedlnosti, který tenkrát zaplavil mou duši, mne přiměl ke zcela 
mimořádnému činu, na který bych si nikdy dříve netroufl ani pomyslet: O nejbližší přestávce jsem se vydal 
do dějepisného kabinetu reklamovat nesprávnou známku. Paní učitelka Kuklíková mě přijala vlídně a 
s úsměvem, posadila mě na volnou židli, abych si prý nepřipadal jako na hanbě, a řekla mi něco v  tomto 
smyslu: „Petře, já vím, že se chceš stát právníkem, a moc ti to přeju. Zároveň ale vím, že stejné přání má 
spousta jiných kluků a holek v  tvém věku, a  že na právnické fakultě bude místo jen pro pár desítek z vás. 
Na to, abys uspěl u přijímacích zkoušek, nestačí, že budeš nejlepší na dýšinské základce. Ty se musíš snažit 
být nejlepší ze všech, kteří chtějí na právech studovat. Jedině tak budeš mít šanci, že se tvůj sen splní.“ Sice 
jsem po této promluvě odcházel z kabinetu se slzami v očích (a s nepřepsanou dvojkou v žákovské knížce) a 
můj vztah k  dějepisu na několik následujících týdnů výrazně ochladl, ale když jsem zhruba o deset let 
později promoval na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, moc dobře jsem si uvědomoval, že za 
splnění svého dětského snu do značné míry vděčím Vendule Kuklíkové. Za tu „nespravedlivou dvojku“ Vám, 
paní učitelko, patří můj první velký dík... 

 Paní Vendula Kuklíková byla také instruktorkou v lyžařské škole TJ Spartak Dýšina, kam mne moji rodiče 
přihlásili asi dva roky před výše popsanou školní příhodou. Přestože jsem s  lyžováním začínal poměrně 
pozdě a všechny ostatní děti v družstvu začátečníků jsem nejméně o polovinu převyšoval věkem i výškou, 
tenhle úžasný sport jsem si okamžitě zamiloval, velmi rychle jsem zvládl základy a hned v následující zimní 
sezóně jsem byl vybrán do závodní přípravky, tedy do družstva poeticky nazývaného „Šipky“. A tady jsem se 
setkal s  tou druhou paní Kuklíkovou. Nejsem si úplně jistý, jestli to byla ona, kdo „Šipky“ vymyslel, ale 
každopádně měla k „Šipkám“ velmi zvláštní vztah. Přestože oficiálně nebyla naší trenérkou, z  pozice 
předsedkyně lyžařského oddílu u nás často „zaskakovala“ a nehledíc na  zjevný nesouhlas ostatních 
frekventantů lyžařské školy si celé naše družstvo doslova hýčkala. Pro nás, věkem starší žáky a žákyně, však 
bylo mnohem důležitější, že jsme v paní Kuklíkové měli obrovský lyžařský vzor. Jednak jsme silně vnímali 
bezvýhradný respekt, který k jejím lyžařským kvalitám chovali naši stálí trenéři, a jednak jsme každý víkend 
na vlastní oči viděli, že lyžuje opravdu „božsky“. Kouzlo lyžařské bohyně Venduly Kuklíkové v mém případě 
nepominulo ani poté, co jsem opustil lyžařskou školu. Do své pozdější manželky, která byla mou 
spolužačkou na gymnáziu, jsem se zamiloval na školním lyžařském výcviku, protože lyžovala skoro stejně 
krásně jako Vendula Kuklíková. Vzali jsme se hned po dokončení vysoké školy a na několik následujících let 
se z nás obou stali instruktoři lyžování. Když se nám na počátku nového milénia narodila dcera, nemuseli 
jsme příliš dlouho přemýšlet, kdo ji naučí lyžovat. Rozvod však bohužel ukončil moje trenérské angažmá 
dřív, než jsem svou dceru mohl vychovat k obrazu svému. Až když bylo dceři patnáct let, poprvé jsme spolu 
vyrazili na zasněžené hory jako dva „vyučení lyžaři“. Nikdy nezapomenu na tu scénu, kdy jsem při první jízdě 
sjel do půlky sjezdovky a otočil se, abych konečně viděl, jaká lyžařka se z mé jediné dcery za ty roky 
odloučení stala. Bylo to jako dvojnásobné deja vu: Z kopce se ke mně chvíli blížila má bývalá žena a pak ji 
plynule vystřídala Vendula Kuklíková. Když mě míjela, srdce mi tlouklo jako splašené. Nic podobného jsem 
nikdy nezažil. Moje dcera paní Kuklíkovou nikdy nepotkala, a přesto se jí na lyžích podobá víc než kdokoli 
jiný. Za tohle sportovní převtělení Vám, paní učitelko, patří můj druhý velký dík… 

 Je mi moc líto, že už jste opustila tento svět, ale věřím, že se ještě jednou setkáme. Do té doby buďte 
s Bohem! 

Petr Hubínek, bývalý žák 
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Velikonoční Velký pátek je sváteční den, očekávání překvapení. Bohužel jedno velmi  smutné všechny letos 
zaskočilo. V tento den nás navždy opustila Mgr. Václava Kuklíková. 

 Byla to pro nás  především  učitelka, starostka obce a také dlouholetá členka SKI KLUBU Dýšina. Přes  
dvacet  let  stála  jako   předsedkyně  v čele  lyžařského  oddílu. Nejen  proto,  že byla vášnivou lyžařkou,  ale 
měla také velmi  blízký vztah k dětem. 

 V  lyžařské škole, kterou  dlouhá  léta  vedl  její  manžel  Karel, se aktivně  podílela  na výcviku dětí, 
předávala   jim  rady a své zkušenosti.   Měla průkaz cvičitele  lyžování 2. třídy, aktivně  se zúčastňovala  jako 
rozhodčí závodů na Špičáku na Šumavě. Kromě výcviku  mladých  lyžařských adeptů v  letních měsících 
organizovala vodácké sjezdy řeky Berounky a další akce oddílu. 

 Ve funkci   starostky  obce  měla  neutuchající  elán, neustále  sršela  nápady a málokdo jejímu tempu stačil. 
Vzhledem  k  náročné  starostenské  práci   v roce 2007 ve funkci předsedkyně  SKI klubu skončila. 

 Václava Kuklíková  ovlivnila generaci  dýšinských dětí,  a nejen  dýšinských,  ať  jako učitelka zdejší 
základní školy,  tak  jako starostka obce či předsedkyně lyžařského oddílu.  Po odchodu do důchodu zůstala i 
nadále jako členka oddílu, později  jako čestný člen. 

 Do historie Dýšiny se  nesmazatelně zapsala. Čest její památce.

Zpráva o náhlém úmrtí paní Václavy Kuklíkové nás, asi jako 
většinu místních, velmi zaskočila. Její práce pro veřejnost byla 
mnohostranná, především v  letech 1997 až 2009, kdy jako 
první žena v  obci usedla, jak sama říkala, na „rychtářské 
křeslo“. Určitě vzpomínají lyžaři, ochotníci, učitelé, i bývalí 
žáci. I taktéž všichni místní.  

 Byla to ona, která obnovila v  roce 1999 činnost 
Okrašlovacího spolku pro Novou Huť a Dýšinu a myslíme si, že 
to byl skvělý nápad. A když v dalších letech přicházelo mnoho 
povinností vyplývajících z práce starostky, předala spolek nám 
dalším, kteří na její solidně vytvořený základ okrašlovacího 
spolku navazujeme.  

 Bylo nám potěšení se s Václavou Kuklíkovou setkat 19. 10. 
2019 v Modrém salonku na slavnostním odpoledni k 110 letům 
spolku, kde ji zachytil objektiv fotografa. 

 Za všechno, cos vykonala nejen pro náš spolek, Ti Vendulo děkujeme.  

Eva Bartovská, místopředsedkyně okrašlovacího spolku

Jaroslava Maurová, Ski  KLUB  Dýšina z.o. 

Václavu Kuklíkovou jsem znal velice dlouho, téměř ode dne, kdy se stala starostkou v obci. Vzpomínka na 
Vendy, jak jsme jí říkali, ve mě zůstala jen ta nejkrásnější. Ona přesně dokázala doslova naplnit slovo 
starosta. Dar života je velký zázrak tohoto pozemského světa. A život byl dán každému z nás, abychom léta 
jeho trvání naplňovali prací a dobrým vztahem k lidem. A to právě Václava Kuklíková dokázala. Vendy nedal 
ani svět ani život nic zadarmo. Ona nám vše splatila svojí prací a přístupem k životu.

Ing.arch. Miloslav Michalec, vedoucí odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu Plzeňského kraje

Obecní zpravodaj / květen 2021
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My deepest sympathy goes to you and your 
family, your mom was one of my favorites. Her 
Voice will be missed when we return to the 
annual events but her memory will never be 
forgotten. She was the reason I would come to 
your wonderful town and enjoy her wonderful 
humor and conversation. I loved your mom and 
I’m saddened as you are. 

May God bless all of you. 

Přijměte vy i vaše rodina mou nejhlubší soustrast. 
Vaše maminka patřila k mým nejoblíbenějším. Její 
hlas bude vždy chybět při každoročních oslavách, ale 
vzpomínka na ni nebude nikdy zapomenuta. Ona 
byla tím důvodem, proč jsem se chtěl vracet do vaší 
úžasné obce a užíval jsem si její báječný humor a 
povídání. Miloval jsem vaši maminku a jsem 
zarmoucen stejně jako vy. 

Ať vám všem Bůh žehná.  

               George Patton Waters 

Vzpomínám, jak vchází do třídy a usmívá se na nás. Její laskavý pohled a vlídný hlas slyším ještě dnes. 

Životním posláním paní učitelky bylo učit děti proto, že je milovala. Učila nás nejen osnovy, ale i to, jak se 
k sobě navzájem chovat. Vždy našla čas, jak nás pobavit, třeba udělat módní přehlídku. Byla mnohem raději, 
když jsme jí říkali „Vendy“ místo „paní učitelko“. Během vyučování vždy vyšetřila čas na čtení. Přečetli jsme 
jako třída neskutečný počet knih. Pak jsme se posadili na koberec a povídali si o nich. Každý z naší třídy 
máme dojem, že jsme byli jejími oblíbenci. Že právě nám věřila, že můžeme něco dokázat. Že právě nám 
fandila a povzbuzovala nás. Pamatuji si táborák na rozloučení s druhou třídou, opékání buřtů a zpívání u 
ohně. V  paměti žáků a jejich rodičů zůstane nejen jako příkladná učitelka, ale také jako pedagog, který 
věnoval dětem spoustu svého volného času. Chci jí poděkovat za všechny. Nepotkala jsem nikoho, kdo by na 
ni nevzpomínal s láskou.

Jana Šmídová, žákyně 6. třídy

Jedna ženská vidí někdy dál, než pět mužských s dalekohledem. (Jan Werich) 
Psal se rok 2006 a ze mě stala starostka Kyšic – nová pozice, na kterou nikdy nejste dostatečně připraveni. 
V  samém začátku mé starostenské kariéry zazvonil telefon: “Dobrý den, tady Kuklíková, starostka Dýšiny. 
Měly bychom se sejít, vždyť jsme sousedé! “ 

 O Vendy jsem blíže věděla hlavně to, že pro Dýšinu získala Bockerovu sochu generála Pattona 
s rozporuplnou historií, kterýžto čin byl doprovázen mediálním humbukem. Klobouk dolů, socha připomíná 
dýšinskou historii jak místním, tak pocestným. 

 Naše první setkání proběhlo u Vendy doma, při sportu si pochroumala koleno a měla na noze ortézu. Vůbec 
to nevadilo tomu, abychom našly společnou řeč pro naše obecní záležitosti. Byl to čas starostenský – za mě – 
vždy pomohla a poradila. Společně jsme se postavily proti vybudování skladu PHM v areálu IPPE, společně 
jsme vyvíjely tlak na vybudování obchvatu našich vesnic. 

 Pluly jsme spolu časem, místo pracovních jednání přišla ryze osobní, kdy nás Vendy nazývala „emeritními 
starostkami“. Vázala nás záliba v  kumštu, posezení v naší Galerii U Randů nakonec vyústila ve výstavu 
výtvarných prací členů divadelního spolku „Nejen divadlem Lucifer je živ“ s promítáním filmové němohry za 
účasti aktérů v dobových kostýmech. 

 Vtip, nadsázka, někdy i trocha nostalgie provázely naše setkání. S  léty se přidávaly starosti se zdravím 
našich rodin, prostě běh života. 

 Vendy, děkuji Ti za všechna naše setkání.  Drž se, děvče, a zas někdy nashle… 

Jana Hradská, starostka Kyšic 2006 – 2010

Obecní zpravodaj / květen 2021
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Vendulku jsem poznala poprvé jako žákyně ZDŠ v Dýšině, kam přišla učit můj ročník ruštinu a dějepis. 
Po  letech jsem se s ní setkala jako máma dětí, které rovněž učila. Toto povolání milovala, bylo pro ni 
posláním a byla pro něj svými vlastnostmi předurčena.  

 Vendulka ale měla v sobě mnohem víc, co mohla předávat lidem. Dokázala svým zapálením nadchnout lidi 
kolem sebe tak, že jí pomáhali zcela nezištně a s nadšením. Však to také bylo v době, kdy byla starostkou, na 
Dýšině znát. Kromě nevyčerpatelné energie měla v sobě plno nápadů, byla neobyčejně šikovná a kreativní a 
neustále nakloněna přijímat nové informace. Od nápadu neměla daleko k činům. Pro ni neexistovalo, že něco 
nejde. Vždy hledala řešení a díky své houževnatosti dokázala věci dotáhnout do konce.  

 Ovšem vlastnost, pro kterou jsem ji měla ráda, byla její empatie a snaha pomáhat. Byla velkou osobností 
veřejného života. Ale já, jako její přítelkyně, jsem měla možnost ji poznat i z jiné stránky. Jako mámu a 
babičku a musím říci, že měla můj obdiv, jak se snažila zvládnout úplně všechno a každému pomoci. 

 Její život byl tak pestrý a činorodý, že by vystačil na několik lidských životů. Odešla a já mám stále pocit, že 
tu je s námi a pokud zazvoním u Kuklíků, přijde mi otevřít a pozve dál. Jsem ráda, že jsem mohla být její 
přítelkyní a nikdy na ni nezapomenu. 

Mirka Čechurová, dlouholetá přítelkyně

Václavu alias Vendulu či Vendy jsem poznala jako starostku obce Dýšina a hned jsme si padly do oka. Byla 
akční, sršela nápady a dobrou náladu rozdávala všem kolem sebe. Často nás krajské úředníky navštěvovala 
ve věcech kultury, památek a cestovního ruchu a my jsme jejím aktivitám rádi pomáhali finančně i jinak. 
Jako dýšinská patriotka byla pyšná na staročeskou náves s dochovanými selskými usedlostmi a usilovala 
spolu s vlastníky o jejich zvelebení. Na návsi se pod její taktovkou konaly Dýšinské folklorní slavnosti a 
Vendula říkávala: "Do krásného plzeňského kroje bych nejraději oblékla celou vesnici." Odměnou pro 
všechny bylo vítězství v  soutěži Vesnice roku 2003, kdy Dýšina získala v  krajském kole Zlatou stuhu. 
Nesmím opomenout její landartový projekt k oživení a obnovení rokle v Jamách, který jako dýšiňačka 
realizovala v rámci aktivit Evropského hlavního města kultury - Plzeň 2015. Uchovám si ji v srdci jako 
skvělou parťačku při kulturních akcích a přátelském setkávání. 

Alena Svobodová, emeritní vedoucí Odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu KÚ Plzeňského kraje
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Vždy vyčesaný drdol, houževnatost, 
ideály, chuť do všeho, energie, elán 
na rozdávání, srdce na dlani, ale také 
tradice, živá historie, pestrobarevné 
kulturní dění, vystupování v Modrém 
salonku a hlas linoucí se z řečnického 
pultu při květnových oslavách, plný 
velkých myšlenek, které se dotknou 
duše. To vše je pro mě Dýšina mého 
dětství. To vše jsou pro mě nápady, 
které se pod šikovnýma rukama 
proměňují ve skutečnost. To vše je 
pro mě Vendulka Kuklíková.

Tereza Koželuhová

Veřejných proslovů připravila Václava Kuklíková svým neopakovatelným způsobem 
obrovské množství.
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Milí příznivci mladých hasičů v Dýšině, 

 uplynulý rok nebyl pro nikoho z nás jednoduchý. Avšak nebyli bychom to my, vedoucí kolektivu mladých 
hasičů, kdybychom neměli i v tomto nepříznivém čase, nějaký smysluplný plán. Vzhledem k situaci v ČR se 
schůzky hasičského kroužku bohužel už skoro rok nesmí konat. A tak jsme se rozhodli vybudovat nové 
zázemí pro naše „hasičátka“. Stávající prostory hasičské zbrojnice jsou již dlouhou dobu pro náš početný 
kolektiv nevyhovující. Na sklonku roku 2019 jsme požádali radu obce o pronájem nevyužitých prostor 
po bývalém kadeřnictví v místním domě služeb. V únoru 2020 jsme dostali klíče od nové klubovny, a protože 
prostory bylo nutné upravit, vrhli jsme se do práce. 

 Rekonstrukce probíhala v  několika etapách, více méně záleželo hlavně na časových možnostech a 
pracovním vytížení členů hasičského sboru. Postupně ale dostávala klubovna nový rozměr a my byli nadšení 
z dobře odvedené práce. Rekonstrukce trvala celkem 43,5 hodin. Všem zúčastněným a hlavně OÚ Dýšina, 
patří obrovský dík za pomoc a spolupráci! S vybavením klubovny nám pomohla také paní Katka Šerá, která 
nám darovala skříňky ze své původní provozovny. Od Základní školy Dýšina jsme za symbolickou cenu 
odkoupili dva vyřazené stoly a přes dvacet židlí nám zajistil pan Miroslav Tlustý. Moc děkujeme! 

 Teď už zbývá klubovnu pouze vyzdobit obrázky, ale to už necháme na dětech. Doufáme, že se situace okolo 
onemocnění COVID-19 brzy stabilizuje a my budeme moci nové prostory představit nejen členům našeho 
kolektivu. Přejeme vám všem pevné zdraví! 

       za vedoucí kolektivu mladých hasičů Barbora Florianová
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Mladí hasiči v době covidové
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Distanční výuka v mateřské škole 

Nejen děti školou povinné, ale i malí mateřáčci již vědí, co 
je to distanční výuka. S uzavřením škol 1. března nastala 
ona novinka pro děti, rodiče i učitelky v mateřské škole. 
Všichni jsme se učili za pochodu. Předškoláci ze  třídy 
sluníček mají ze  zákona stanovenou povinnou účast 
na distanční výuce, mladším dětem – koťatům a broučkům 
a jejich rodičům jsme slíbily odbornou výpomoc podle 
jejich zájmu. 

 Během března a poloviny dubna jsme odeslaly spoustu 
pracovních listů s  různými úkoly (vybarvování, různé 
labyrinty, trénování grafomotoriky, počítání), náměty 
k  tvoření výtvarnému i pracovnímu, ale také náměty 
ke společně strávenému času dětí s rodiči – např. výrobu 
domácí modelíny nebo recept na bábovku. Samozřejmě 
nechyběly úkoly, které vybízely všechny k  cestám 
do  přírody (pozorování květin, zvířat, ptáků,…) a 
ke sportování. 

 Odměnou nám byla zpětná vazba od několika rodičů – 
obrázky, fotografie dětí při práci, občas nějaký milý vzkaz. 
To vše bylo povzbuzením pro vymýšlení dalších nápadů 
do  emailové zásilky a potvrzením toho, že jsme stále 
na sebe napojeni a víme o sobě, což je v dnešní době moc 
důležité. 

 V těchto dnech se již předškoláci opět scházejí ve školce 
a pilně se připravují na  přechod do základní školy. A 
mladší děti už jsou naštěstí také zpět.  

Jana Bártlová, učitelka MŠ

Vašík

Natálka

Kubík 
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foto: Jiří Mičan
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Výměnný zahrádkářský den v Paškově parku 
Dalo by se říci „z nouze ctnost“, ale… Již loni nemohl 
okrašlovací spolek připravit oblíbený a hodně 
navštěvovaný jarní zahrádkářský jarmark. Jak se ukázalo, 
ani letos covidová pandemie neustoupila natolik, 
abychom se mohli v Paškově parku sejít nad tím, co nás 
hodně těší a popovídat si při kávě a zákusku nejenom 
o nabízených rostlinách. 

 Fakt, že rozrostlé trsy trvalek, nebo vypěstované 
sazenice jen tak vyhodíte, je nepředstavitelný pro 
každého majitele zahrádky. Výsledkem našich úvah byl 
Výměnný zahrádkářský den, zorganizovaný velice 
jednoduše: každý může přinést do parku to, co mu 
na  zahradě přebývá. Rostliny ale musí dát do sáčku a 
přiložit popisku. A během dne si ten, koho rostliny 
zaujmou, může jakoukoliv odnést na svou zahrádku. 
Samozřejmě s  tím, že budou všichni respektovat platná 
epidemiologická nařízení. Tak zněla informace 
uveřejněná na facebooku. 

 Náhodně jsme vybrali neděli 18. dubna, která byla po 
několika studených dnech příjemná a lákala k  pobytu 
venku. Bylo velmi potěšující, že zájemci vzali 
jednoduchá pravidla konání za svá a zařídili se podle 
nich. Nabízené byly nejen trvalky, ale i sazenice zeleniny 
a oblíbená semínka. A největší překvapení – když jsme se 
chystali v  pozdním odpoledni uklidit přebytky, nebyly 
žádné. Vše našlo svého nového majitele. Z  toho jsme 
měli opravdu velikou radost. 

Slávka Nesvadbová a Pavla Velleková

Narcisy a duben v Dýšině 
Asi jste si všimli, jak letos Dýšina během dubna rozkvetla žlutými narcisy. Zářily na více místech v obci. 
Hlavně na návsi, ale i před školou, v Huti u křížku, u Husova pomníku, v Paškově parku i na dalších místech. 
Zásluhu na  tom má obecní úřad, který na podzim 2019 zakoupil velké množství cibulek, které paní Lenka 
Egrmajerová a Maruška Bradáčová vysadily. Byl to skvělý nápad a tak jsme se letos, za nepříjemného 
studeného a deštivého aprílového počasí mohli při procházkách Dýšinou těšit pěknými rozkvetlými 
veřejnými plochami.  

     Děkujeme, Okrašlovací spolek 
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